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POČASÍ 2019 

Celkově byl rok 2019 hodnocen jako nadprůměrně suchý, bez obvyklých srážek a druhý 

nejteplejší od začátku měření v r. 1880. Průměrná globální teplota 13,9 stupně Celsia byla 

o 0,95 stupně vyšší, než jaký byl průměr ve 20. století. Nadprůměrně vysoké teploty 

vzduchu byly v roce 2019 zaznamenány na převážné většině povrchu planety. Na 

některých místech byl rok 2019 rekordně teplý. 

Zima 

Leden se ukázal jako teplotně nadprůměrný, stejně tak únor, kdy ke konci měsíce teploty 

šplhaly až k 17 °C. Zima byla celkově chudá na sněhové srážky. V lednu napadlo 25 cm 

sněhu, což bylo ve zdejším kraji nejvíce za celou zimu. V republice byla nejvyšší 

průměrná sněhová pokrývka 59 cm, ale v tom jsou započítány zejména hory. 

Jaro 

Začátek jara byl teplotně nadprůměrný, což se projevilo hlavně v dubnu minimálními 

srážkami. Deštěm se více projevil květen,  

Léto 

V červnu se nadprůměrně oteplilo, v červenci a srpnu rostla vedra i sucho. Červenec i 

srpen velmi teplé s minimem srážek a bouřek. Na lukovské meteostanici u ing. Ladislava 

Urbana bylo naměřeno rekordních 35,5 °C a to dne 26.6.2019. 

Podzim 

Září rovněž poměrně suché, teprve říjen vyšel srážkově nadprůměrně a to i teplotně. 

Poměrně nejteplejším za celé dosavadní měření se stal měsíc listopad a to až o 3,4 °C 

teplejší než průměr. Prosinec začal silnou námrazou a ledovkou a poté byl tento měsíc 

srážkově nadprůměrný, téměř do konce roku beze sněhu, pouze  Silvestr přinesl okolo 3 

cm sněhové pokrývky. 
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DOMÁCÍ UDÁLOSTI 

Výročí sametové revoluce 

Před 30 lety jsme znovu nabyli svobodu po 50 letech hnědé a rudé totality. Masarykovská 

První republika trvala jen 20 let a stále si její odkaz připomínáme, dnes možná 

intenzivněji. Tomu, že se můžeme tak dlouho těšit ze svobody a prosperity, mimo naší 

píle, pomáhá, že jsme od r. 1999 členy Severoatlantické aliance (NATO) a od r. 2004 

Evropské unie. 

Demonstrace 

Po celé republice organizoval spolek Milion chvilek pro demokracii po celé republice 

četné demonstrace proti vládě Andreje Babiše.  

Volby do Evropského parlamentu 

Ve dnech 24. a 25. května se konaly volby poslanců do Evropského parlamentu jako 

zástupců České republiky. V ČR byly nejúspěšnější strany ANO, ODS a Piráti. Volební 

období poslanců je pět let. Evropský parlament má nyní 705 poslanců (stav od 1. 2. 

2020), přičemž Česko zastupuje 21 poslanců. Voleb se zúčastnilo 40 jednotlivých 

politických stran, politických hnutí a koalic. Volební účast v celé České republice dosáhla 

28,72% a byla hodnocena jako vysoká s jednoznačným překvapením politologů. Dle 

jejich názoru k této účasti přispěla voličsky zajímavá témata, jako třeba dvojí kvalita 

potravin (výrobci nadnárodních společností) do různých států Evropské unie. 

Návštěva roku 

Americký prezident Donald Trump přijal 7. března v Bílém domě českého premiéra 

Andreje Babiše. 

Bydlení 

V České republice se prohlubuje krize bydlení. Nebývale rostou nájmy v Praze i dalších 

krajských městech. Na vlastní byt si Češi v průměru vydělávají nejdéle v Evropě – celých 

11 let (za předpokladu, že neutrácejí za vůbec nic dalšího). Roste počet důchodců na 
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ubytovnách, mladé rodiny mají extrémně ztížené bytové podmínky a problémy 

s bydlením dopadají i na širokou střední třídu.  

Střelba v Ostravě 

Dne 10. prosince střílel na poliklinice v Ostravě do lidí muž z pistole. Sedm jich 

nepřežilo, zabil se i střelec.  

Státní smutek dne 12. října 

Dne 1. 10. zemřel ve věku 80 let (narodil se 14. července 1939) náš nejpopulárnější 

zpěvák všech dob Karel Gott. Populární hudbě se 

věnoval a koncertoval 60 let a oslovil miliony 

posluchačů několika generací po celém světě. Jeho 

popularita v německy mluvících zemích byla 

obrovská, naši vlast ale reprezentoval po celém 

světě. V době jeho největší popularity absolvoval 

300 koncertů ročně. V letech 1965–2019 prodal 50 

milionů nosičů desek, přičemž během kariéry vydal 293 sólových alb a nazpíval 978 

písní. V průběhu své zpěvácké kariéry Karel Gott 42krát zvítězil v anketě Zlatý slavík 

(resp. od roku 1996 Český slavík). Závěrečné poslední rozloučení – pohřeb se státními 

poctami se konal 12. října v Katedrále sv. Víta v Praze.  

Zapálením svíček a položením květin si jeho památku uctívali lidé nejen na území České 

republiky. Na mnoha místech měst a obcí (radnicích, kulturních střediscích) bylo možné 

podepsat se do kondolenční knihy. Před jeho domem v Praze, v ulici Nad Bertramkou, 

bylo postupně zapáleno 33 tisíc svíček. Takováto 

úcta nebyla snad nikdy vyjádřena žádné 

osobnosti našich dějin. Stav v zemi byl 

porovnáván s úmrtími osobností prezidentů T. G. 

Masaryka, Ludvíka Svobody a Václava Havla.  

Jeho písničky nás provázejí celým naším 

životem, vnímáme je, když je nám hezky a veselo i ve chvílích smutných, těžkých a 

závažných, protože jejich texty vyjadřují naše přání a pocity – vždyť: Když milenky 
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pláčou, Jdi za štěstím, Být stále mlád, Když muž se ženou snídá…. to jsou názvy jen 

některých písní, které Karel Gott nazpíval. Obec uctila památku tohoto umělce v souladu 

s usnesením Vlády ČR vyvěšením vlajky předepsaným způsobem. Vyhlášení smutku 

však neznamenalo, že by se rušila všechna sportovní utkání či kulturní akce. Rozhodnutí 

bylo na každém pořadateli, za vyjádření úcty je považována např. minuta ticha při 

zahájení akce apod. 

Požár vily Radovana Krejčíře 

Luxusní černošický dům českého multimilionáře Radovana Krejčíře zachvátil požár. 

Z vily uprchl v r. 2005 do ciziny, dům potom propadl do majetku státu. Škoda byla 

vyčíslena zruba na 20 milionů korun. Krejčíř tráví poslední roky v jihoafrickém vězení, 

kde si odpykává 35letý trest za pokus o vraždu, obchod s drogami, v ČR byl odsouzen za 

daňové úniky, tunelování firmy a mj. za přípravu vraždy celníka.  

Sportovní události 

Tento rok se nekonala žádná olympiáda, přesto to byl rok pro ČR plný sportovních 

úspěchů. 

Martina Sáblíková vybojovala titul mistryně světa 

v rychlobruslení na tratích 3000 a 5000 m, v Calgary. Na obou 

tratích vylepšila světové rekordy.  

 

Adam Ondra získal v Japonsku titul mistra světa v lezení na obtížnost.  

Judista Lukáš Krpálek vyhrál MS ve druhé váhové kategorii. V kategorii nad 100 kg 

zvítězil v kolébce juda v Japonsku – úspěch se přirovnává ke zlaté medaili z olympiády. 

129. Velkou Pardubickou ovládl Josef Bartoš v sedle Theophilose.  
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UDÁLOSTI VE SVĚTĚ 

Požáry 

Na uplynulý rok lze vzpomínat jako na rok rozsáhlých lesních požárů po celém světě 

(např. v Rusku, Kanadě, Peru). V amazonském pralese letos planeta přišla o více než 900 

tisíc hektarů lesa. Tomuto pralesu se přezdívá „zelené plíce planety“, neboť produkuje 

zhruba 20 % kyslíku na Zemi a absorbuje milióny tun emisí. Lesní požáry v Brazílii jsou 

každoroční záležitostí, avšak aktuální rozsah společně s legálním i ilegálním 

odlesňováním pro potřeby farmářů za podpory brazilského prezidenta, který klade více 

důraz na ekonomiku než na ekologii, vyvolával rozsáhle politické diskuse.  

Požáry byly předmětem značného mezinárodního zájmu a byly například jedním z 

hlavních témat projednávaných na summitu skupiny vyspělých ekonomik G7. Na Sibiři 

shořelo 160 000 km2 lesů, rozsáhlé požáry vypukly v prosinci v Austrálii. Austrálie je 

kontinent, který patří mezi nejvíce náchylné k přírodním požárům. Požáry buše jsou zde 

součástí přirozeného krajinného cyklu, avšak tentokrát byla spálena plocha 186 260 km², 

zničeno zde bylo více než 2500 budov, vč. 1300 obytných domů.  

Dne 15. dubna vypukl požár na střeše pařížské katedrály Notre-Dame, která procházela 

opravou. Oheň během 12 hodin strávil celou střechu, které se přezdívalo les podle dubů z 

22 ha lesa, kdy každý jeden strom roku 1220 tesaři použili na jeden trám. Dále zničil 

většinu vitrážových oken a poškodil gotické nosné klenby. Naštěstí většinu vzácného 

vnitřního vybavení, čítající mimo jiné trnovou korunu, úlomek Svatého Kříže a roucho 

sv. Ludvíka, se podařilo zachránit. 

Vpád Turecka do Sýrie 

V říjnu Turecko vpadlo do Sýrie, což bylo obecně považováno za porušení 

mezinárodního válečného i humanitárního práva. Operace byla směřována do míst, kde 

žijí většinou Kurdové, kteří bojovali proti takzvanému Islámskému státu. Turecko svůj 

vpád odůvodňovalo vyčištěním oblastí u tureckých hranic od teroristů, za něž označuje 

syrské kurdské milice. Česká republika odsoudila tuto invazi a vyjádřila solidaritu se 

syrským lidem. 
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Turecko je součástí NATO, byli jsme tak svědky nebývalého svévolného postupu jednoho 

z členských států tohoto atlantického společenství v rozporu s Washingtonskou úmluvou, 

který se uchýlil k útoku na jiný stát s cílem využít jeho oslabení a velmi složité situace v 

daném regionu a naplnit vlastní geopolitické cíle. Státy Evropy byly vydírány ve smyslu 

„buď všichni přivřete oči a necháte nás naplňovat naše vlastní zájmy, nebo otevřeme 

stavidlo migrace.“ V Turecku se totiž nachází cca 3,6 milionu syrských uprchlíků. 

Evropská unie poskytuje Turecku finanční podporu na péči o tyto uprchlíky. Celková 

částka finanční pomoci má činit dle smlouvy mezi Tureckem a Evropskou unii z roku 

2016 do roku 2019 šest miliard eur (156 miliard Kč). 

Slovensko 

Na Slovensku se konala pátá přímá volba prezidenta republiky. Do 

této funkce Slováci zvolili advokátku a rodačku z Bratislavy Zuzanu 

Čaputovou. Hlavním impulzem, proč se Čaputová rozhodla 

kandidovat na prezidentku, byly loňské masové demonstrace na 

Slovensku kvůli vraždě investigativního reportéra Jána Kuciaka a jeho 

snoubenky. U obyvatel cítila volání po návratu ke slušnosti a spravedlnosti. 

Velká Británie 

Na svou funkci rezignovala britská premiérka Theresa Mayová. Jejím nástupcem se stal 

Boris Johnson. Prozatím se nepodařilo prosadit Brexit, poslanci EU jej oddálili do konce 

ledna 2020. 

Havárie letadla 

Dopravní letadlo ruské společnosti Aeroflot vzplálo při nouzovém přistání na letišti 

v Moskvě. Na palubě bylo v tu dobu 78 lidí, 41 zemřelo, přežilo 37. Zranění utrpěli 

popáleniny nebo zlomeniny. 

Sport 

Japonsko přivítalo mistrovství světa v ragby. Šestitýdenní turnaj zvládli nejlépe hráči 

Jihoafrické republiky.  

 



 

PUBLIC 

Krádež v Drážďanech 

V drážďanské klenotnici se udála krádež století. Dvojice lupičů odnesla z paláce šperky a 

drahokamy v hodnotě 25 miliard korun.  

 

INVESTIČNÍ AKCE V OBCI 

Kulturní dům 

Stejně jako v uplynulých dvou letech, i v tomto roce se obec ze všech investičních akcí 

nejvíce zabývala opravou kulturního domu. Oprava se už rychle blížila k závěru. 

Začátkem roku se ještě 

dokončovaly štukové omítky, 

probíhala výmalba a 

dokončování obkladačských 

prací. Dokončovali jsme 

osvětlení v sále a řešili i celkem 

problematickou akustiku, 

instalovali jevištní techniku. 

Pokládkou parket byla 

dokončena nová podlaha v sále 

na ploše 1998 m2 (podlaha v 

přísálí je provedena v dlažbě – 96 m2).  

Stěny sálu i přísálí jsme nechali obložit světle šedým korkem. Přesto, že ještě bylo třeba 

dokončit spoustu drobností, naplánovali jsme již na 6. dubna 2019 „Den otevřených 

dveří“ a těšili se, že si bude moci široká veřejnost prohlédnout kulturní dům v novém 

kabátě.  

Informace o nákladné rekonstrukci kulturního domu, jakož i o dalších důležitých 

událostech z naší obce včetně fotodokumentace jsme dopisem zaslali do Německa panu 

Kirchnerovi, s nímž obec udržuje občasné písemné i osobní styky. Pan Erich Kirchner je 

Kontrolní den na staveništi se zastupiteli, zástupci stavební firmy a 
stavebního dozoru 

https://www.lukova.cz/aktuality/rekonstrukce-kulturniho-domu-se-blizi-do-finale
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již téměř jediný, kdo se často zajímá o dění v Lukové, která byla v době před poválečným 

odsunem Němců jeho rodnou vesnicí. 

Nové byty v kulturním domě 

V prvním patře kulturního domu v Lukové již započaly stavební práce na vybudování 

třech nových bytových jednotek a rekonstrukci jednoho bytu stávajícího. Na podzim t.r. 

se zastupitelé obce přímo na místě sešli se stavebním dozorem, byli seznámeni s 

aktuálním stavem staveniště a celkovým průběhem prací. Investice na výstavbu bytů byly 

z větší části hrazeny z dotace, o kterou obec požádala Ministerstvo financí ČR a žádosti 

bylo vyhověno. 
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Den otevřených dveří v kulturním domě a velikonoční jarmark 

Úvodem jsem jménem obce stručně 

seznámila přítomné s průběhem oprav 

budovy. Podrobnější přehled o průběhu a 

financování prací byl vystaven spolu 

s bohatou fotodokumentací v chodbě před 

sálem na několika výstavních panelech. 

Podívat se přišlo mnoho místních občanů, 

ale i obyvatel sousedních obcí a přijel též 

zástupce senátora Petra Šilara pan Petr Čada. Doprovodným programem byla výstava 

prací a krátké kulturní vystoupení dětí ze ZŠ a MŠ Luková a také velikonoční jarmark 

Jarní inspirace a drobné občerstvení od p. Konárka pro všechny příchozí. V průběhu 

celého dopoledne provázely akci známé a oblíbené písničky country skupiny TRAP 

z Lanškrouna.   

 

Oprava objektu kulturního domu v Lukové 

           Etapa oprav Cena Kč  

včetně DPH 

I. Etapa – začátek prací koncem r. 2016 

Oprava pohostinství a tělocvičny 

 

8 711 671 

Z toho výběr některých zajímavých položek  

Nejdražší položka = oprava havarijního stavu stropu pohostinství – podlahy 

tělocvičny  

2 833 820 

Obložení korek v pohostinství 33 008 

Obložení – korek tělocvična 51 125 

Strop tělocvična 211 750 

Nové schodiště tělocvična 118 580 

Vytápění pohostinství 296 792 

Obložení korek v pohostinství 33 008 
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II. Etapa – Oprava kulturního domu 10 707 102 

Z toho výběr některých položek   

Elektroinstalace kulturní dům (sál, přísálí +  příslušenství) 684 860 

  

III. etapa Opravy kulturního domu (včetně chodníků okolo, budovy, 

včetně dokončení fasády, vzduchotechniky a akustické techniky) 

3 443 233 

Z toho výběr některých položek  

Jevištní technika, opona 232 000 

Osvětlení (sál, přísálí + veškeré příslušenství) 353 000 

Parkety sál 440 000 

Korkové obložení sál + přísálí 121 000 

Dveře tzv. lítačky 2x 77 000 

Rolovací dělící stěny mezi sálem a přísálím 180 000 

  

Z toho společné položky pro celý objekt  

Oprava střechy 2 058 208 

Podřezání celého objektu (hydroizolace) 437 000 

Fasáda již hotová 600 160 

Topení celkem + kotelna (vč. vnitřního plynovodu) 1 307 306 

  

Vybavení  

Pohostinství (kuchyň, nábytek, nerezové stoly apod.) 250 000 

Tělocvična (žíněnky, sítě, stoly na stol. tenis apod) 70 000 

Nábytek do sálu (židle, stoly) 327 941 

  

Uvedený výčet finančních nákladů ještě není konečný, protože veškeré 

potebné dokončovací práce a nákup zařízení budou muset ještě pokračovat.  

Obec má požádáno o dotaci na III. etapu opravy z Ministerstva pro místní 

rozvoj ČR a z Pardubického kraje. 

 

V Lukové dne 5.4.2019  
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Beatles Revival v Lukové 

V červnu přijela do naší obce 

kapela The Bugle – Beatles 

Revival, aby nám v sále 

kulturního domu připomněla 

tvorbu a interpretaci 

legendární hudební skupiny 

Beatles. Známé hity Beatles 

potěšily obecenstvo napříč generacemi a „vytáhly“ některé fanynky i na parket. 
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Využívání zrekonstruovaných prostor kulturního domu 

Koncert 

hudební 

skupiny The 

Bugles -  a  

po dvouleté 

pauze  

uspořádaný 

dětský 

maškaní 

karneval nám 

však 

potvrdily, že 

budeme muset akustiku v sále nějakým způsobem dořešit. Je obecně známo, že pomáhají 

záclony a závěsy, které nám zatím na oknech chyběly. Celou plochu zadní stěny sálu jsme 

proto následně využili pro instalaci tzv. ecofonů – akustických panelů s tím, že se po 

dalších akcích uvidí, jak se akustika zlepšila a zda budou tato opatření dostačující. 

Rovněž v nově opravených prostorách tělocvičny v 1. patře budovy KD byl spuštěn tzv. 

ostrý provoz, kdy byly stanoveny podmínky pro její využívání. Cena za pronájem byla 

stanovena na 100 Kč za hodinu pro místní občany a 200 Kč pro přespolní návštěvníky. 

Základní a mateřská škola mohou tělocvičnu využívat zdarma, rovněž tak členové TJ  

Sprchy, sál tělocvičny 

Luková. Místostarosta Petr Celý se postaral o zveřejnění provozního řádu na webových 

stránkách obce a o online rezervační systém na pronájem prostor. Časem se ukázalo, že 



 

PUBLIC 

nebude využíván a zájemci se proto hlásí telefonicky nebo osobně u p. Mikuleckého – 

správce tělocvičny.  

Také do kuchyně pořizujeme postupně vybavení – nerezové pracovní stoly, moderní 

kuchyňské spotřebiče, nádobí atd. O správcování prostor kuchyně a jídelny projevila 

zájem pí Jarka Celá, úklid v celém přízemí kulturního domu (kromě pohostinství) provádí 

vzorně pí Michaela Pachlová. Pro snazší úklid rozsáhlých podlahových ploch obec 

zakoupila i moderní úklidový stroj. 

 

Hasičská zbrojnice v Květné 

V naší obci je stále co rekonstruovat. Pro letošní rok 

jsme se rozhodli pro odkládanou opravu hasičské 

zbrojnice v Květné. Malá stavbička historického typu 

bohužel nevyhovuje účelům, ke kterým je využívána. 

Místní obyvatelé se zde scházejí ke společnému 

pobesedování i zazpívání si s harmonikou. V srpnu 

na svátek sv. Vavřince se v Květné koná vyhlášená 

tradiční pouť s bohatým hudebním programem a 

občerstvením, která každoročně a čím dál více láká 

až stovky lidí nejen místních, ale i přespolních 

návštěvníků. Zbrojnice a její okolí je zde jediným místem, kde mohou četní účastníci 

slavnosti zpravidla po skončení mše svaté posedět a občerstvit se. Doposavad sem však 

nebyla zavedena voda, chyběla kanalizace, toalety, v chladnějším období pak nebylo 

možné objekt vyhřát natolik, aby bylo možné jej navštěvovat.  

Na jaře se tedy rozběhly stavební práce – vykopání odpadní jímky, zavedení vody a 

nových elektrických  rozvodů, byla provedena výměna oken, zateplen strop i hlavní 

vchod, vykopána stará cihlová podlaha a položena dlažba, zřízeny 2 toalety. Po tom všem 

ještě bylo potřeba nově omítnuté prostory vymalovat a pořídit nezbytné zařízení – menší 

kuchyňskou linku, vitrínu na potraviny apod.  
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Ke konci oprav už nás opravdu tlačil čas a dokončení všeho potřebného jsme prováděli na 

poslední chvíli před výše zmiňovanou poutí. Ale byli jsme rádi, že poutníci už mohli 

využít nového a pěkného prostředí. Veškeré náklady na opravu zbrojnice ve výši cca 1 

milion Kč hradila obec ze svého rozpočtu. 

 

Oprava hřbitovní brány a zdi v Květné 

K opravené zbrojnici jsme 

ještě téhož roku v Květné 

přidali také opravu 

popraskané hřbitovní zdi, 

vstupní brány se stříškou a 

historického náhrobku.  

Na celkových nákladech se 
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tentokrát obec pouze podílela, neboť přes 120 tis. Kč přispěl Dobrovolný svazek obcí 

Lanškrounsko.  

 

Dokončení cesty u Paluříků 

Dosud nevyužívanou a jen travnatou cestu vedoucí od silnice okolo Paluříků (čp. 78) až 

na novou (severní) záhumenní cestu musela obec zpevnit a upravit tak, aby byla 

průjezdná. Došlo totiž k uzavření po dlouhá desetiletí využívané komunikace u 

Vaníčkových (čp. 85) a to z důvodu soukromého vlastnictví pozemku pod touto cestou a 

velká část obce by tak zůstala bez propojení silnice ke zmíněné cestě záhumenní. Vše se 

neobešlo bez problémů a nepříjemností, lidé si neradi zvykali na tuto změnu. Provoz na 

nově zpevněné cestě je upraven dopravními značkami tak, aby zde nemohly projíždět 

nákladní vozidla a traktory kvůli omezené šířce komunikace.  

 

Jak jsme volili do evropského parlamentu 

Ve dnech 24. a 25. května 2019 se na území České republiky uskutečnily volby do 

Evropského parlamentu. V obci Luková a Květná se voleb zúčastnilo celkem 21,86 % 

obyvatel, odevzdáno tedy bylo celkem 127 platných obálek z celkového počtu 581 voličů. 

Nejvíce hlasů na území naší obce získalo hnutí ANO 2011 (36 hlasů), jako druhá v počtu 

platných odevzdaných obálek skončila Česká pirátská strana (21 hlasů) a dále pak 

Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová (18 hlasů). 

Přehled odevzdaných hlasů dle jednotlivých volebních stran najdete v přiložené tabulce: 

Podrobné výsledky hlasování na 

adrese: https://www.volby.cz/pls/ep2019/ep1311?xjazyk=CZ&xobec=580635&xvyber=5

304 

 

 

 

 

https://www.volby.cz/pls/ep2019/ep1311?xjazyk=CZ&xobec=580635&xvyber=5304
https://www.volby.cz/pls/ep2019/ep1311?xjazyk=CZ&xobec=580635&xvyber=5304
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Strana Platné hlasy 

číslo název celkem v % 

30 ANO 2011 36 28,34 

27 Česká pirátská strana 21 16,53 

39 Křesť.demokr.unie-Čs.str.lid. 18 14,17 

28 Svob.a př.dem.-T.Okamura (SPD) 16 12,59 

9 Komunistická str.Čech a Moravy 8 6,29 

6 ANO, vytrollíme europarlament 5 3,93 

7 Česká str.sociálně demokrat. 5 3,93 

16 Vědci pro Českou republiku 5 3,93 

26 Koalice STAN, TOP 09 4 3,14 

31 Agrární demokratická strana 2 1,57 

2 Strana nezávislosti ČR 1 0,78 

5 Občanská demokratická strana 1 0,78 

11 SPR-Republ.str.Čsl. M.Sládka 1 0,78 

12 Koalice Rozumní, ND 1 0,78 

24 HLAS 1 0,78 

25 Koalice Svobodní, RČ 1 0,78 

37 Evropa společně 1 0,78 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

 

V letošním roce se v naší obci narodily děti:  

 

Ladislav Launer, Vojtěch Finger, Ondřej Motyčka, Štěpán Urban, 

Soňa Miková, Julie Karla Junková, Madlen Filipová, Sebastian 

Zachař, Martin Štumpf, Ondřej Palkovič, Matyáš Markovský 

 

 

 

Zemřeli: 

 

Miroslav Paluřík, Dana Jílková, Karel Fabián, Olga Zachařová, 

Vlastimil Votřel  
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Z VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
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KULTURNÍ, SPORTOVNÍ A DALŠÍ UDÁLOSTI A ZAJÍMAVOSTI V OBCI 

 

Tříkrálová sbírka 

 

Největší dobrovolnická akce u nás má 

v naší obci již tradici. Letošní Tříkrálová 

sbírka přinesla nejen radost a požehnání 

do našich domovů, ale především 

konkrétní pomoc pro lidi z našeho okolí, 

kteří ji potřebují. Sbírka je také krásnou 

ukázkou toho, že dokážeme i v dnešním 

světě spolupracovat na společném díle: 

Charita, obecní úřady, farnosti, občanské spolky, stovky dobrovolníků a tisíce lidí vidí 

v TS smysluplnou akci, do které se již 19 let obětavě zapojují.  

V letošním roce byli dárci ještě o 3 106 Kč štědřejší než vloni a celkem přispěli 23.530 

Kč (z toho Květná 4.485 a Luková 19. 045 Kč).  

 

Sáňkování na „Hebčáku“ 

Jelikož panovaly příznivé sněhové podmínky, rozhodl se pan Jaromír Chaloupka 

z Lukové vyzvat tým dětí – 

mladší fotbalovou přípravku, 

ale i další zájemce, aby si 

přišli zasáňkovat na Červený 

pahorek na kopec zvaný 

Hebčák. Po dlouhé době zde 

zase díky dětem byly 

vyježděny sáňkařské a 

bobové dráhy. 

 

 

 

 

https://www.lukova.cz/aktuality/prijdte-si-zasankovat-na-hebcak
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Masopustní průvod 2019 

V úterý 5. března zorganizovala Základní 

škola a mateřská škola Luková 

masopustní průvod, kam pozvala všechny 

zájemce nejen z řad dětí. Jako obvykle 

průvod vyrazil od školy směrem na 

náměstí, kde děti předvedly krátký 

kulturní program a kde si účastníci 

navzájem nabízeli masopustní dobroty – sladké koblížky apod.  

  

 

Maškarní karneval 

 

 

Den země  

 

Den Země je každoroční celosvětová událost organizovaná 22. dubna a zaměřená na 

propagaci a podporu ochrany životního prostředí. Poprvé byl Den Země slaven v roce 

1970, v současnosti probíhá každoročně ve více než 193 zemích světa. 

https://www.lukova.cz/aktuality/masopustni-pruvod-2019
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Na výzvu obecního úřadu a mysliveckého sdružení se sešlo na náměstí v Lukové přes 40 

účastníků odhodlaných uklidit v obci a v jejím okolí nahromaděný nepořádek. Dospělí a 

též spousta dětí si rozdělili oblasti, kam se vydají odpadky sbírat. Naplněné pytle pak 

naložili na přívěs za auto a odvezli do sběrného dvora. Na přiložené fotografii je vidět 

neuvěřitelnou haldu pytlů s odpadem různého druhu.  
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Příjemným a zaslouženým zakončením pro všechny bylo po skončení akce společné 

opékání buřtů na myslivecké chatě.  
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Myslivecký spolek Luková 

 

Členové mysliveckého spolku pořádají každoročně kromě vyhlášeného Mysliveckého 

táboráku na myslivecké chatě tradiční setkání vlastníků půdy. Občerstvení a příjemná 

zábava jsou odměnou pro majitele pozemků za to, že na nich umožňují myslivcům 

provádět právo myslivosti, tj. lovit zvěř a starat se o ni v honitbě, jejíž součástí pozemky 

jsou.  

 

Myslivci také informují, že ve své honitbě v loňském roce ulovili 15 lišek, 2 psíky 

mývalovité, 1 kunu skalní, 14 srnců, 8 srn, 10 srnčat, 16 kusů černé zvěře, 16 zajíců a 8 

kachen divokých. Bohužel také konstatovali ničení přírody častými jízdami terénních 

motorek a čtyřkolek po polích, loukách i v lese. 

 

Dne 4. 12. 2019 myslivci předali dětem ZŠ a MŠ Luková myslivecké zařízení, o které se 

budou děti celoročně starat. Jedná se o 

krmelec pro srnčí zvěř, zaječí krmelec, 

sloupkové slanisko a krásné krmítko pro 

přezimující ptáčky vyrobené p. 

Františkem Čadou z Lukové). Přímo na 

místě určení proběhlo jeho malé 

slavnostní předání.  

 

 

Tělovýchovná jednota Luková 

 

Předseda tělovýchovné jednoty, pan Petr Duspiva, podal v letošním roce tuto zprávu: TJ 

Luková má 71 aktivních členů, z toho je 52 hráčů, kteří se ještě dělí na 37 dětí a 15 mužů. 

Mladší děti, starší přípravka a tým mužů, to jsou 3 družstva, která TJ v současné době má. 

Cílem je do dalších let udržet, popř. rozšířit mládežnické týmy. 
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V červenci uspořádala TJ Luková 39. Ročník turnaje v minifotbale. Ze 6 zúčastněných 

mužstev skončil místní tým na 2. Místě.  
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V tomto roce TJ vyzvala rodiče šestiletých a starších dětí majících zájem o fotbal, aby se 

přihlásili do nově vznikajcího mužstva Bambiny, které bude trénovat Ing. Jaromír 

Chaloupka.  

 

 

 

Sbor dobrovolných hasičů 

 

Zpráva o činnosti. 

Během roku se scházíme v hasičárně na brigádách, které slouží k údržbě techniky. Každý 

měsíc máme schůzi, na které probíhá školení výjezdové jednotky. V sobotu 11. května 

mezi sebou v rámci okrskové soutěže měřili síly na hřišti v Lukové dobrovolní hasiči 

z Damníkova, Lukové, Žichlínka, Lubníka a Tatenice.  

 

Hasiči z SDH Luková také spolupracují s dětmi z naší základní školy a mateřské školy a 

zapojují se do soutěže „Požární ochrana očima dětí a mládeže“. V okresním kole získala 
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1. Místo Bibiana Baboráková, jejíž obrázek z celkového počtu 1126 se porotě líbil 

nejvíce.  

 

Zásahové vozidlo SDH Luková – tatra 138 oslavila letos 51 let. 

 

 

 

 

ZŠ a MŠ Luková  

 

Do první třídy zasedlo letos 9 prvňáčků. Pro ně i pro ostatní děti ze školy i školky bylo 

připraveno a naplánováno spousta zajímavého. Jsou to např. plavecký i lyžařský výcvik, 

bruslení, zajímavé výlety, společné vaření a oslavy různých tradičních svátků a také 

každoroční návštěva Mikuláše, čerta a anděla.  

Prvňáčci u nás nastoupili do školy, která se v rámci České republiky umísťuje mezi 20 % 

nejlepších co do znalostí žáků 5. ročníků v tzv. SCIO testech. Škola též nabízí škálu 

zájmových kroužků a klubů a každoroční týdenní pobyt mimo naši obec na škole 

v přírodě – v letošním roce to bylo v Čenkovicích.  
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Zápis do 1. třídy 

Tradiční dílničky s rodiči 
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Lukovský mandel 

 

Poslední sobota v květnu u 

nás patří vždy tomuto 

cyklo-turistickému 

pochodu. Pořádá jej 

společně obec Luková a 

místní kynologická 

organizace. Letos se jednalo 

již o 33. ročník této akce 

konané 25. května.  Zájem o 

ni je veliký a stále roste. 

Účastníci se ráno nechali 

zapsat u startu v kynologické klubovně, obdrželi nezbytný itinerář a s chutí vyrazili do 

terénu. 

 

Letošního ročníku se zúčastnil rekordní počet pěších i cyklistů. V posledních několika 

letech jsme považovali za rekordní počet návštěvníků okolo 160, ale letos se jich u startu 

přihlásilo 206. 
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Poutní mše v kostele  

 

V našem kostele od 

loňského roku nejsou 

pravidelné bohoslužby. 

Proto jsme se dohodli 

s p. Farářem 

Czendlikem na tom, že 

bude letos sloužit 

alespoň poutní mši, kdy 

po jejím skončení 

uspořádá obec tradiční 

letní koncert, a to 

koncert varhanní hudby v rámci Českého varhanního festivalu. Jako varhaník – již také 

tradičně – vystoupil Adam Viktora s pěvkyní Gabrielou Eibenovou a trumpetistou 

Jaroslavem Halířem.  

Po skončení koncertu uspořádal pan Viktora prohlídku místních varhan. Přestože exkurze 

na kůr s prohlídkou a se zajímavou přednáškou se v podání p. Viktory konala již 
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poněkolikáté, znovu ji absolvovalo mnoho zájemců z řad publika.    

  

 

 

                                                                                                                                              

Chladnokrevníci Květná 

 

Také další z každoročních akcí, již 7. ročník kombinované soutěže chladnokrevných koní 

v Květné, má už svůj pevný termín a to 5. července. Disciplíny: ovladatelnost v kládě, 

formanská jízda, těžký tah. Úžasné podívané na výkony koní a jejich kočí předchází 

celkem náročné přípravy – nezbytná úprava terénu, spousta organizačních záležitostí a 

v neposlední řadě zajištění dostatku financí – často pomáhá Pardubický kraj a další 

sponzoři. Také díky jim si bohaté zážitky odsud odnášejí nejen dospělí návštěvníci, ale i 

děti, na které je vždy pamatováno s doprovodným programem, nechybí ani pestré 

stánkové občerstvení. 
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Přátelské setkání se seniory 

 

Letos celkem v pozdním 

termínu – 25. října jsme 

uspořádali setkání se seniory. 

Pozvání k nám do obce 

přijala populární zpěvačka 

Naďa Urbánková, která tento 

rok slavila své 80. 

narozeniny. Přijela ještě se 

svým kolegou zpěvákem a 

textařem a skladatelem Pavlem Skalickým. Paní Naďa nezklamala a obdařila nás plejádou 

svých známých hitů. Zpívání proložila i zajímavými historkami ze své branže, byli jsme 

nadšeni. A jelikož byl přítomen i Standa Celý (zajišťoval ozvučení a hudbu pak při volné 

zábavě) a jelikož je profesí pekař, doplnil nápaditě písničku „Můj Vilém peče housky“. 

V pekařském ustrojení se totiž hbitě pohyboval po sále s ošatkami plnými čerstvého 

pečiva a nabízel je všem přítomným. Bylo to od něho velmi vtipné, a to také proto, že 

něco takového nikdo nečekal.  
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Samozřejmě nechyběl na setkání ani další tradiční doprovodný program, jako je výstava 

fotografií pana Vimra, bohatá tombola, výborná společná večeře, a nakonec volná zábava 

s hudbou a tancem.  
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Divadlo 

 

Ochotnická divadelní představení mají mezi kulturními akcemi u nás už své pevné místo. 

Pořádáme je 1 – 2 x ročně většinou na jaře a na podzim a snažíme se dát prostor 

ochotnickým spolkům z blízkého i širšího okolí. Tentokrát jsme přivítali ochotníky 

z Lanškrouna, kteří měli ještě letos v repertoáru kus na téma stého výročí založení 

republiky.  
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Z dalších tradičních akcí  

 

https://www.lukova.cz/aktuality/paleni-carodejnic-2
https://www.lukova.cz/aktuality/detsky-den-3
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Sportovně střelecký klub policie Orlice Ústí nad 

Orlicí z.s. Vás zve na 13. ročník střelecké 

soutěže Lukovský Trap konaný dne 4.8.2019 na 

střelnici v Lukové, pořádaný pod záštitou 

Obecního úřadu Luková. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.lukova.cz/aktuality/lukovsky-trap-2
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Mikulášská besídka a nadílka 4. prosince 

 

Nejprve divadlo na sále a pak nadílka venku. 
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Adventní koncert aneb Vánoční vytrubování 7. prosince 2019 

 

Zábřežští trubači, zpívání. 
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Vánoční jarmark v kulturním domě 8. prosince a Česko zpívá koledy 

 

Na jarmarku jsme vystavili krásné historické figurky lukovského betléma z našeho 

kostela 
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Vánoční procházkou mezi svátky jsme zakončili vzájemné letošní setkávání 
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Různé zajímavosti 

 

Majetek obce Luková má hodnotu přes 80 milionů korun. Jedná se o veškeré budovy, 

pozemky, také např. akcie, neobchodovatelné akcie VaKu Jablonné nad Orlicí v hodnotě 

bezmála 4 miliony Kč.  

 

Obecní úřad Luková zavedl nový způsob informování občanů v krizových situacích 

pomocí krátkých textových SMS zpráv. Vedle zpráv poskytovaných na webových 

stránkách obce, Facebooku a v Lukovském zpravodaji tak můžete využít zasílání zpráv 

přímo na Váš mobilní telefon. 

 

Zastupitelstvo naší obce rozhodlo nezvyšovat pro rok 2020 poplatek za odpady a za psa. 

Výše poplatku tedy činí 400 Kč na osobu, poplatek ze psa je ve výši 100 Kč za jednoho 

psa a 120 Kč za každého dalšího. Splatnost poplatku je nejdéle k 31.3.2020. 

 

V průběhu roku probíhala druhá etapa obnovy katastrálního operátu. 

Zajímavé údaje jsme získali měřením provozu na silnice III. třídy v místě před obecním 

úřadem. Zařízení (kamera) zaznamenala v obou směrech za 24 hodin průjezd 

neuvěřitelných 1292 dopravních prostředků. Za sledovanou dobu projelo nejvíce 

osobních automobilů a to 1031, 99 dodávek, 53 nákladních automobilů, 30 autobusů, 7 

motocyklů, 27 traktorů a 23 cyklistů. Studii ohledně provozu v těchto místech bylo nutné 

pořídit kvůli žádosti o dotace na plánovanou výstavbu chodníku. 

 

V Lukové letos proběhl první ročník tzv. příměstského tábora pro děti. Tím se vychází 

vstříc pracujícím rodičům, kteří nemají dostatek možností zajistit hlídání svých dětí po 

dobu uzavření mateřské školy a v době prázdnin. Pro tyto účely jsou využívány prostory 

základní a mateřské školy a školní zahrady. Rodiče hradí pouze náklady na oběd, či 

vstupné v případě výletu apod. a každý den odpoledne po práci si děti vyzvednou. 

Veškeré ostatní a mzdové náklady spojené s konáním tábora letos byly hrazeny z dotace 

Místní akční skupiny Lanškrounsko. Dohodly se na tom obec Luková, Základní a 

mateřská škola Luková a výše uvedená Místní akční skupina Lanškrounsko. Projekt byl 

realizován na území obce Luková od 12.7.2019 do 6.8.2021. Celkem proběhlo 9 turnusů 

táborů na různá témata: Malý farmář, Cesta do pravěku, Malý detektiv, Hurá do vesmíru 

a Divadelní tábor. Kapacita jednoho turnusu táboru byla 20 dětí. Projekt podpořil 30 



 

PUBLIC 

rodin z obce Luková.  Rodiny mohly umísťovat své děti na turnusy opakovaně. Celkové 

výdaje projektu byly 401 007 Kč. 

Z hlediska MAS byl tento projekt vzorovým pro svůj komunitní charakter. Vedoucí 

táborů, rodiny i děti byli vždy z obce Luková a veškeré náklady hradila z dotace Místní 

akční skupina Lanškrounsko, obec poskytla pouze školní zahradu a vhodné prostory 

v budově školy.   

 

Ornitologové z Dolní Čermné provádějí každoročně 

kroužkování ptáků, a to včetně čápů bílých sídlících už 

dlouhá léta na hnízdě ve školní zahradě. Letos nás 

informovali o tom, že získali první výsledek sledování od 

čápa z Lukové – jeden z pěti mladých čápů byl zastižen 

v květnu v Bystřici nad Pernštejnem.  

 

Myslivci a honci po honě v Lukové 14.12.2019 vybrali 1.906,-Kč, které odeslali na třetí 

adventní koncert České televize. 

 

 

Závěr 

 

V prosinci 2019 média čím dál častěji informovala o nebezpečné a rychle se šířící virové 

nákaze v čínském Wu-chanu. V té době jsme však netušili, jako moc společného budeme 

všichni s touto zprávou mít už v nejbližších měsících následujícího roku.  

 

 

 

 

                  

 


